
   
 
Referat af Oxfam Danmarks generalforsamling 22. november 2025 
VOX, Lyngbyvej 100, 2100 København Ø 
 
 
1. Velkomst 
 

Forpersonen, Magnus Skovrind Pedersen, bød velkommen til generalforsamlingen. 
 
 
2. Formalia 
 

a. Valg af dirigent 

Marianne Victor Hansen blev valgt som dirigent uden modkandidater. 
 
Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt varslet 
jf. vedtægternes § 6, stk. 1, 3, 4, og 6. 
 
Dirigenten konstaterede desuden, at den udsendte dagsorden var i overensstemmelse 
med vedtægternes §6, stk. 2. 
 
Ved generalforsamlingens begyndelse var der 43 delegerede til stede. 
 

b. Valg af referenter 
 
Karoline Lenius blev valgt som referent uden modkandidater. 
 

c. Godkendelse af forretningsorden 
 
Dirigenten præsenterede et forslag til forretningsorden og god mødeskik. 
 
Generalforsamlingen godkendte forretningsordenen. 
 

d. Valg af stemmeudvalg 
 
Operationschef Miriam Reventlow, senior performance manager Betina Ringsing, HR-ko-
ordinator Anette Ravn og delegeret Clark Pratt blev valgt til stemmeudvalget uden mod-
kandidater. 
 



   
 
3. Beretning og arbejdsprogram 
 

a. Bestyrelsens beretning og arbejdsprogram v. forperson Magnus Skovrind Pedersen og 
næstforperson Mette Lybye. 
 
Den skriftlige beretning var sendt ud før generalforsamlingen. I den mundtlige beretning 
præsenterede Magnus og Mette nogle udvalgte emner fra den skriftlige beretning og 
fremlagde tankerne bag forslaget til arbejdsprogrammet for 2026. 
 
Resume af debatten om beretning og arbejdsprogram: 

 
• Bestyrelsens beretning 2024/2025 v. næstforperson Mette Lybye: 

o Oxfams arbejde har mange facetter: politisk, humanitært, programmer og 
kampagner. 

o Oxfam Danmark mærker et økonomisk pres i et ændret politisk verdensbil-
lede og skal derfor understrege sin rolle som indflydelsesnetværk og di-
versificere sine indtægtskilder. 

o Som en del af Oxfam International når vi ud i det meste af verden. Oxfam 
Danmark nået mere end 410.000 mennesker verden over ved egne indsat-
ser og gennem partnere.  

o Oxfams arbejde med skattereformer og klimaretfærdighed er unikt. 
o Der er sket en stærk mobilisering og massiv medlemsfremgang. 
o Palæstina har fyldt en del i Oxfam Danmarks kommunikationsindsats de 

seneste år og vi har nået næsten 30.000 underskrifter på ”Medskyldig-
kampagnen”.  

o Stærk udvikling i medlemmer: Fra 2023-2025 har der været en vækst på 
40%, og Oxfam Danmark rundede 10.000 medlemmer i september i år. 

 
• Bestyrelsens arbejdsprogram for 2026, v. forperson Magnus Skovrind Pedersen 

Hovedfokus vil ligge på:  
o Oxfam Danmark skal være en endnu stærkere indflydelsesorganisation 
o Partnere i syd skal have mere magt 
o Organisationen skal opnå økonomisk bæredygtighed og diversificering 
o Politisk forandring og national tilstedeværelse  
o Partnerskab med Danida  
o Videreførsel af EOL, en fond, der finansierer uddannelsesalliancer i mere 

end 63 lande, og som Oxfam Danmark administrerer for Global Partnership 
for Education (GPE) 
 

• Debatten om beretning og arbejdsprogram indeholdt blandt andet: 
o Oxfam Danmark blev opfordret til at øge fokus på antikolonialisme og flyt-

ning af magt og midler, i dialog med partnerne i syd. Dette ligger som en del 
af arbejdsprogrammet for det kommende år. 

o Et spørgsmål til, om Oxfam Danmark bruger viden fra de internationale pro-
grammer til at påvirke det politiske system og sørge for opbakning i Dan-
mark. Svaret på denne udfordring er delvist etableringen af Det Nationale 
Program og ved at forstærke rollen som indflydelsesorganisation, men 



   
 

også at sikre sammenhæng mellem programmerne og indflydelsesarbejdet 
i Danmark og globalt. 

o Der blev spurgt ind til investeringerne i særligt fundraising fra private, hvor 
investeringerne hæves fra ca. 4 til ca. 9 mio. kr. for at øge Oxfam Danmarks 
økonomiske og politiske uafhængighed. 
 Analyser af markedet viser, at der er plads til at Oxfam Danmark ud-

vider skaren af medlemmer og støtter, uden at det går ud over an-
dre, lignende organisationer.  

 Face-to-face- og door-to-door-kampagnerne er udviklet i samar-
bejde med Oxfam International og har vist sig at øge opbakningen 
til Oxfam Danmark markant.  

 
b. Afstemning om beretning og arbejdsprogram 

 
Generalforsamlingen godkendte bestyrelsens skriftlige og mundtlige beretning. 

 
Generalforsamlingen godkendte bestyrelsens arbejdsprogram for 2026. 

 
 
4. Tema: Palæstina v. Irene Krusizinga fra Oxfam Palæstina 

 
Irene var på besøg som en del af en delegation fra Palæstina, der taler med den private sektor 
og politiske institutioner i Europa om situationen i Palæstina, særligt med henblik på at fremme 
den økonomiske udvikling i Palæstina. 
 
Hun orienterede om den stadigt skrøbelige situation i både Gaza og på Vestbredden. Om Palæ-
stinas fremtid nævnte hun blandt andet det store potentiale i den veluddannede palæstinensi-
ske befolkning, når Palæstinas politiske styre skal genopbygges, og det gode samarbejde med 
andre Oxfam-kontorer og ligesindede organisationer i regionen. 
  
  
5. Økonomi 
 

a. Præsentation af årsregnskabet 2024 
 
Årsregnskabet for 2024 var sendt ud før generalforsamlingen. Operationschef Miriam Re-
ventlow gennemgik regnskabet og supplerede med nogle modeller, der viste fordelingen 
af projektmidler på lande og temaer m.m. 
 
Regnskabet for 2024 udviste et positivt resultat på 162.000 DKK og egenkapitalen blev 
øget til 16.350.000 DKK. I 2024 fik Oxfam Danmark flere ekstrabevillinger fra Danida og flere 
donationer fra private støtter, men vores primære indtægt kommer stadig fra det strategi-
ske partnerskab med Danida og Global Partnership for Education (GPE), som er fonden bag 
EOL (Education Out Loud, som Oxfam administrerer på vegne af GPE), hvilket potentielt gør 
det økonomiske grundlag skrøbeligt. Begge aftaler skal genforhandles i 2026, og der læg-
ges derfor en stor indsats for at få en fornyet aftale med både Danida og GPE samt for at 
diversificere Oxfam Danmarks indtægter på andre fronter. 



   
 

 
Langt de fleste af midlerne går til lande på det afrikanske kontinent, mens vi også bibe-
holder fokus på Latinamerika og Mellemøsten samt Asien og Stillehavsområdet gennem 
EOL. 

 
Langt de fleste af Oxfam Danmarks udgifter går til langsigtede udviklingsprojekter og nød-
hjælp. Noget går til fundraising og en lille del til administration. 
 

b. Parlamentarisk revisors beretning 
 
Før generalforsamlingen havde den parlamentariske revisor, Helena Reumert Gjerding, 
fremsendt en skriftlig erklæring. 
 
På generalforsamlingen gentog hun, at hun har gennemgået regnskab, bestyrelsens be-
retning samt det arbejdsprogram, der er blevet fremlagt på generalforsamlingen, og at det 
er hendes opfattelse, at bestyrelsen og organisationen på ansvarlig vis løbende forholder 
sig til dette ved b.la. at arbejde på nye strategiske partnerskaber, diversificering af økono-
mien og udvikling af nationalt program.  
 
Generalforsamlingen tog den parlamentariske revisors beretning til efterretning 
 

c. Kontingent i 2026 
 
Bestyrelsen foreslog et uændret kontingent på 120 kr. om året. 
 
Generalforsamlingen godkendte et uændret kontingent på 120 kr. om året. 
 
 

d. Budget 2025 
 
Operationschef Miriam Reventlow gennemgik budgettet for 2026, som var sendt ud inden 
generalforsamlingen.  
 
Forslaget til budget 2026 udviste et underskud på 1 mio. kroner, som skyldes øgede inve-
steringer i privat og institutionel fundraising samt Det Nationale Program, der gerne skal 
give flere indtægter og mere indflydelse i løbet af de kommende år. 
 
Vi forventer lidt lavere indtægter og lidt flere udgifter i forhold til 2025, blandt andet pga. 
lønregulering og inflation. Desværre bliver bevillingerne ikke løn og pristalsreguleret. 
 
Miriam fremlagde tillige en plan for målet om at nå en egenkapital på 20 mio. kr. i 2029. 
 
Generalforsamlingen godkendte budgettet for 2026, herunder investeringerne i hhv. in-
stitutionel fundraising, privat fundraising og Nationalt Program. 

 
 
  



   
 
6. Indkomne forslag  
 

a. Forslag til udtalelse: Oxfam Danmark opfordrer til dansk ratifikation af FN’s traktat 
om forbud mod atomvåben 
 
Forslaget var stillet af Tue Magnussen, som desværre ikke kunne være til stede på ge-
neralforsamlingen. Forslaget blev derfor læst op af dirigenten. 

 
Selvom bestyrelsen deler bekymringen for en eskalering af atomvåbenkapløbet, anbe-
falede de, at generalforsamlingen stemte nej til forslaget, fordi Oxfam Danmarks ikke 
har ekspertise til at udtale sig om emnet. 
 
Generalforsamlingen stemte nej til forslaget. 
 

 
7. Valg 
 
Der var 5 bestyrelsesmedlemmer på valg: 
 

• Magnus Skovrind Pedersen, som stillede op igen 
• Karen Andersen, som stillede op igen 
• Poul Erik Christoffersen, som stillede op igen 
• Malte Ibsen, som udtræder af bestyrelsen 
• Sabavoun Waziri, som udtræder af bestyrelsen. 

 
Fordi Malte Ibsen og Sabavoun Waziri er trådt ud inden deres valgperiode udløber, skulle deres 
afløsere vælges for 1 år. Øvrige kandidater skulle vælges for 3 år jf. vedtægterne. 
 
Ved fristens udløb, havde disse kandidater meldt sig: 
 

Til bestyrelsen 
• Magnus Skovrind Pedersen 
• Karen Andersen 
• Poul Erik Christoffersen 
• Naghmeh M. Kashani 
• Maja Parsberg Madsen 
• Olav Hesseldahl 
 

Som parlamentarisk revisor 
• Helena R. Gjerding 
 

Kandidaterne til hhv. bestyrelsesposter og parlamentarisk revisor præsenterede sig. 
 



   
 
Disse kandidater blev valgt til bestyrelsen: 
 

• Magnus Skovrind Pedersen (for 3 år) 
• Olav Hesseldahl (for 3 år) 
• Karen Andersen (for 3 år) 
• Naghmeh M. Kashani (for 1 år) 
• Maja Parsberg Madsen (for 1 år) 
• Poul Erik Christoffersen blev valgt som suppleant 

 
Der blev afleveret 44 stemmer, hvoraf 1 var blank og 1 ugyldig. 
 
Som parlamentarisk revisor valgte generalforsamlingen: 
 

• Helena R. Gjerding (1 år) uden modkandidater. 
 
 
Generalforsamlingen valgte Grant Thornton som statsautoriseret revisor uden modkandidater. 
 
 
8. Klimaulighed v. Mads Busck og Rune Møller Stahl 

 
Oxfams politiske seniorrådgiver, Mads Busck, gjorde status på Oxfams opfattelse af COP30-re-
sultatet og Oxfams senioranalytiker, Rune Møller Stahl fulgte efter med et oplæg om status på 
klimaulighed i Danmark. 
 
 
9. Præsentation af de valgte og den samlede bestyrelse 
 
De nyvalgte og nuværende bestyrelsesmedlemmer blev præsenteret og forpersonen takkede 
Poul Erik Christoffersen for indsatsen i bestyrelsen. 
 
 
10. Eventuelt og afslutning 
 
Dirigenten afsluttede mødet. 
 
 
 
Dato 
 
 
 
 
Dirigentens underskrift 
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